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ACTA Nº 11/2014  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la  Comuna de Qui l lota a  17 de Marzo de 2014 en el  "Salón Auditor io 
Munic ipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io(s) Munic ipal  Sr.  Patr ic io 
Encalada Ahumada, quien actúa como Ministro de Fe y del  Concejal  Mauricio Ávi la  
Pino, Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo , 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra,  Concejala María Baeza Hermosi l la,  Concejal  
Ramón Balbont in Leiva Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de Dios s iendo las 17:55     
horas.  
     
   
 
 
 

T A B L A  
 
 
 

1. APROBACIÓN CONVENIO DE COLABORACIÓN “PROGRAMA SE RVICIO PAÍS”. 
2. APROBACIÓN CONVENIO PROGRAMA PAVIMENTACIÓN PARTI CIPATIVA 
    CONVENIO AD REFERENDUM 23º LLAMADO. 
3. CAMBIO DE EQUIPAMIENTO DEL PRESUPUESTO PARTICIPA TIVO – JUNTA DE   
     VECINOS VILLA VISTA HERMOSA. 

      4.  PRESUPUESTOS PARTICIPATIVOS PENDIENTES 2012. 
5.- ADJUDICACIÓN CONSTRUCCIÓN DEPENDENCIA CUARTELER O 4ª. COMPAÑÍA           

BOMBEROS”. 
6. ADJUDICACIÓN: “CONCESIÓN DE KIOSCOS Y LICEOS MUN ICIPALES PARA  

EL AÑO CALENDARIO 2014”. 
7. ENTREGA DE DOCUMENTO BIOFERIA PRODESAL INDAP-QUI LLOTA 

MERCADO AGRO-ECOLÓGICO. 
8.  VARIOS. 
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1.- APROBACIÓN CONVENIO DE COLABORACIÓN “PROGRAMA S ERVICIO PAÍS”.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan y adoptan la siguiente resolución: 
 
ACUERDO Nº90/14: Por unanimidad se aprueba el siguiente Convenio de Colaboración Programa 
Servicios País, entre la Fundación Nacional para la  Superación de la Pobreza, Región de Valparaíso 
y la Ilustre Municipalidad de Quillota: 
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2.- APROBACIÓN CONVENIO PROGRAMA PAVIMENTACIÓN PART ICIPATIVA CONVENIO AD 
REFERENDUM 23º LLAMADO.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar Convenio, y Aporte Municipal para el Programa Pavimentación Participativa 
llamado 23º. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 91/14: Por unanimidad se aprueba el siguiente Convenio, y al Aporte Municipal para el 
Programa Pavimentación Participativa llamado 23º . 
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3.- CAMBIO DE EQUIPAMIENTO DEL PRESUPUESTO PARTICIP ATIVO – JUNTA DE VECINOS VILLA VISTA 
HERMOSA. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar modificar el Acuerdo Nº332/12, Acta Nº14/2012, que aprueba otorgar Aporte 
Municipal para la ejecución de los Proyectos Participativos en el Proceso 2012 a la “Junta de Vecinos Villa 
Vista Hermosa”, el cambio de la inversión especificada en el Proyecto “Vista Hermosa Participa y Educa a 
su Comunidad a Cuidar su Medio Ambiente”, sustituyendo la compra de 04 contenedores de basura por la 
compra de sillas para ser utilizadas en su Sede Social.               
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº92/14: Por unanimidad se aprueba modificar el Acuerdo Nº33 2/12, Acta Nº14/2012, 
adoptado por el Honorable Concejo Municipal en Sesi ón Extraordinaria de 27 de septiembre de 
2012, que aprueba otorgar Aporte Municipal para la ejecución de los Proyectos Participativos en el 
Proceso 2012 a la “Junta de Vecinos Villa Vista Her mosa”, autorizando el cambio de la inversión 
especificada en el Proyecto “Vista Hermosa Particip a y Educa a su Comunidad a Cuidar su Medio 
Ambiente”, sustituyendo la compra de 04 contenedore s de basura por la compra de sillas para ser 
utilizadas en su Sede Social.             
 
 
 4.-  PRESUPUESTOS PARTICIPATIVOS PENDIENTES 2012.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan y adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO Nº93/14: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención a las siguientes 
Organizaciones,  para ejecutar Proyectos de Presupue stos Part ic ipat ivos 
pendientes de 2012 por los montos que se indica: 
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5.- ADJUDICACIÓN CONSTRUCCIÓN DEPENDENCIA CUARTELER O 4ª. COMPAÑÍA BOMBEROS ”. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar adjudicar la Licitación Pública denominada “CONSTRUCCIÓN DEPENDENCIA 
CUARTELERO 4º COMPAÑÍA DE BOMBEROS, COMUNA DE QUILLOTA”, realizada al proponente 
identificado como Rodrigo Antonio Coronel Arancibia. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 94/14: Por unanimidad se aprueba adjudicar la Licitación P ública denominada 
“CONSTRUCCIÓN DEPENDENCIA CUARTELERO 4º COMPAÑÍA DE  BOMBEROS, COMUNA DE 
QUILLOTA”, realizada a través del Sistema de Chile Compra Adquisición ID Nº 2831-3-LE14, al 
proponente identificado como Rodrigo Antonio Corone l Arancibia RUT 10.656.850-2, con domicilio 
en calle santa Rosa Nº322, La Calera, por un total de $22.942.210 IVA incluido, con un plazo de 
entrega de 67 días corridos contados a partir de la  firma del Contrato.  
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6.- ADJUDICACIÓN: “CONCESIÓN DE KIOSCOS Y LICEOS MU NICIPALES PARA EL AÑO CALENDARIO 
2014”.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar adjudicar la Licitación Pública denominada “CONCESIÓN DE KIOSCOS Y 
LICEOS MUNICIPALES PARA EL AÑO CALENDARIO 2014”. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº95/14: Por unanimidad se aprueba adjudicar la Licitación P ública denominada 
“CONCESIÓN DE KIOSCOS Y LICEOS MUNICIPALES PARA EL AÑO CALENDARIO 2014”, realizada a 
través del sistema de Chile Compra Adquisición ID N º 2833-30-L114, a los siguientes proponentes:  
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7.- ENTREGA DE DOCUMENTO BIOFERIA PRODESAL INDAP-QU ILLOTA MERCADO AGRO-ECOLÓGICO.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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ACUERDO Nº96/14: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de que e l Honorable Concejo 
Municipal tomó conocimiento del documento BIOFERIA PRODESAL- INDAP- Quillota Mercado Agro-
Ecológico . 
 
8.-  VARIOS. 
 
8.1 BALANCE EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA AL 31 DE DICIEMBRE  DE 2013. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan y adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO Nº97/14: Por unanimidad se aprueba dejar constancia la entre ga del Balance 
Presupuestario Municipal al 31 de Diciembre de 2013 , del Director de Control Interno Municipal 
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8.2 SUBVENCIÓN: “CUERPO DE BOMBEROS DE QUILLOTA”. 
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Sr. Alcalde propone aprobar otorgar  Subvención año 2014 de $20.000.000.-  a l  “CUERPO DE 
BOMBEROS DE QUILLOTA”, para f ines propios de la Inst i tución. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº98/14: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención año 2 014 de 
$20.000.000.-  (vein te mi l lones de pesos) a l  “CUERPO  DE BOMBEROS DE 
QUILLOTA”,  RUT 81.591.800-2, representada legalment e por su Presidente Mario 
J iménez Contreras RUN 8.091.476-8, para f ines propi os de la Inst i tuc ión.  
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8.3 CAMBIO DE NOMBRE DE LA ESCUELA REPUBLICA ARGENT INA. 
 
Sr. Alcalde solicita según lo analizado y acordado en Reunión de Trabajo, aprobar e l  cambio de nombre 
de la “Escuela Repúbl ica Argent ina de Qui l lota” por  e l  de “Colegio Roberto Matta” en 
reconocimiento al  Connotado Pintor Chi leno. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº99/14: Por unanimidad, en vi r tud de la gran cant idad de Es cuelas que 
l levan el  nombre de Repúbl ica Argent ina en Chi le,  y  en reconocimiento a la nueva 
etapa de desarro l lo educat ivo desde una perspect iva  art ís t ica que v iven sus 
estudiantes, docentes, toda su comunidad educat iva,  padres y apoderados, se 
aprueba el  cambio de nombre de la “Escuela Repúbl ic a Argent ina de Qui l lo ta”  por 
e l  de “Colegio Roberto Matta”  en reconocimiento al  Connotado Pintor Chi leno. 
 
8.4 BECA MUNICIPAL  
 
Sr. Alcalde propone aprobar Media Beca Munic ipal  de Estudio por un monto de $120.000.-por 
única vez, a Fabiola Donoso Herrera, estudiante en Educación Superior Carrera 
Técnico en Enfermería, impart ida en la Sede de Qui l lota por e l  Centro de Formación 
Técnica Los Lagos.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 100/14 :  Por unanimidad se aprueba otorgar Media Beca Muni c ipal  de 
Estudio por un monto de $120.000.-  (c iento veinte m i l  pesos) y por única vez, a 
Fabio la Donoso Herrera, RUT 14.133.025-K, estudiant e en Educación Superior 
Carrera Técnico en Enfermería, impart ida en la Sede  de Qui l lo ta por e l  Centro de 
Formación Técnica Los Lagos. 
 
8.5 ESTACIONAMIENTOS MINUSVALIDOS  
 
Sr. Alcalde propone  aprobar gest ionar con la “Empresa Sociedad Concesionaria del  Sur 
Ltda.,”  dejar exento  de cobro de Estacionamiento en lugares señal izados para personas 
con discapacidad, un máximo de 2 horas.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº101/14 :  Por unanimidad se aprueba gest ionar con la “Empre sa 
Sociedad Concesionar ia del  Sur Ltda., ”  dejar exento  de cobro de Estacionamiento 
en lugares señal izados para personas con discapacid ad, un máximo de 2 horas.   
 
8.6 ESTACIONAMIENTOS EN PLAZA LOS CEIBOS  
 
Sr. Alcalde propone regular Estacionamientos en Plaza Los Ceibos de forma que se divida el 
espacio de la vereda poniente Sector Plaza los Ceibos Calle 21 de Mayo desde Prat hacia el Norte, con un 
total de 24 cupos con dimensiones de 2.5 x 6.00 mts. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 



SECMU - CONCEJOS 2014  
ACTA 11/2014  

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 11/2014    
LMG/HCM/PEA/bof.- 

 
ACUERDO Nº 102/14 :  Por unanimidad se aprueba regular Estacionamiento s en 
Plaza Los Ceibos de la s iguiente forma:  
“Se divide el espacio de la vereda poniente Sector Plaza los Ceibos Calle 21 de Mayo desde Prat 
hacia el Norte, con un total de 24 cupos con dimens iones de 2.5 x 6.00 mts.,  cada uno según el 
siguiente detalle: 

• Lote 1, se reserva para carga y descarga. 
• Lote 2, línea San Isidro con 1 cupo. 
• Lote 3, 4 y 5, se distribuiría en Línea Boco con 7 cupos, San Pedro con 5 cupos y Tacora con 

4 cupos a distribuir. 
• Lotes 6 y 7 con 7 cupos en total para las Líneas El  Silo y Los Independientes, la distribución 

de los cupos se definirá con los operadores. 
• Lote 8, Bus Boco. 

Para ello tambien serán considerados los siguientes  criterios y compromiso de cada una de las 
líneas que acceden a estos cupos, a saber: 

• Cumplimiento de frecuencias de salida, de acuerdo c on su cartola de recorrido sin esperar 
completarse. 

• Respetar horarios de funcionamiento en días hábiles  e inhábiles. 
• Instalar sistema coordinado por todas las líneas pa ra ordenar espera de pasajeros. 
• Cumplir con pago de permiso. 
• Respetar cupos de otras líneas. 
• Respetar recorridos visados por la Seremi de Transp orte. 
• Será motivo de caducidad del compromiso el no cumpl imiento de alguno o cualquiera de 

estos requerimientos, siendo responsabilidad de cad a línea respetar y mantener el orden 
entre todos. 

 
Esta presentación tiene carácter de transitoria mie ntras se encuentra un lugar definitivo para la 
implementación e instalación de un Rodoviario. 
 
8.7   
Concejala María Baeza Hermosilla. 
1.- Solicita enviar carta de felicitación a Waleska Castillo López por nuevo Cargo y desarrollo en su labor 
como Directora de Desarrollo Comunitario en la Municipalidad. 
2.- Solicita enviar carta de felicitaciones a don Luis Alarcón, por trabajo en actividad en Bingo Solidario. 
3.- Solicita aprobación del Concejo Municipal para participar en “Seminario Nacional de Evaluación reforma 
del Proyecto Ley que mejora el Rol Fiscalizador de Concejalas y Concejales”, en la ciudad de Osorno. 
 
ACUERDO Nº 103/14: Por unanimidad se aprueba: 
1.- Enviar carta de felicitaciones a Waleska Castil lo López, por nuevo Cargo de SEREMI de Servicio 
Nacional de la Mujer, y haber desarrollado labor co mo Directora de Desarrollo Comunitario de la 
Municipalidad de Quillota. 
2.- Enviar carta de felicitaciones al funcionario m unicipal Luis Alarcón Hernández, por su  
compromiso social en diferentes Campañas Solidarias . 
 
ACUERDO Nº 104/14: Por unanimidad se aprueba autorizar a la Concejal a María Baeza Hermosilla, 
Concejal Ramón Balbontín Leiva y Concejal Mauricio Ávila Pino, para participar en el “SEMINARIO 
NACIONAL DE EVALUACIÓN REFORMA DEL PROYECTO LEY QUE  MEJORA EL ROL 
FISCALIZADOR DE LAS CONCEJALAS Y CONCEJALES DE CHIL E”, que se realizará en la Ciudad de 
Osorno, entre los días 27 y 29 de Marzo de 2014. 
 
8.8 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 
1.- Solicita que se fiscalice la norma de no fumar en el Estadio Municipal Lucio Fariña Fernández. 
2.- Solicita revisar vecinos que arriendan Departamentos en Alto Serrano. 
 
8.9 
Concejal Ramón Balbontín  Leiva pide revisar Comodato Feria Parque Aconcagua, fiscalizar junto con 
Inspecciones y Carabineros. 
 
8.10 
Concejal Mauricio Ávila Pino: 
1.- Como Presidente de la Comisión Deporte solicita facilitar el “Estadio Municipal Lucio Fariña 
Fernández”, al Club Deportivo El Bajío de Quillota, por participación en Campeonatos Regional de 
Campeones de 2014. 
2.- Felicita al Departamento de Educación, SECPLAN, Operaciones, Aéreas Verdes por inauguración 
año 2014,  del Colegio Valle de Quillota. 
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ACUERDO Nº 105/14: Por unanimidad se aprueba facilitar el “Estadio M unicipal Lucio Fariña 
Fernández”, al Club Deportivo El Bajío de Quillota,  por Campeonato Regional de Campeones a 
realizarse el Domingo 30 de Marzo de 2014 . 
 
Sr.  Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios munic ipales y 
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 18:45 horas.  

 
 

 
 

PATRICIO ENCALADA AHUMADA  DR. LUIS MELLA GAJARDO  
 INGENIERO EN TRANSPORTE  
 SECRETARIO MUNICIPAL(S)  

ALCALDE  

 
 


